Конспект урока алгебры по теме: «Относительная частота случайного события» 

Разработан:  учителем математики  Маметьевой А.В.  МОУ Фершампенуазская СОШ 

Класс: 9
Цели урока:

· формирование у учащихся понятие относительной частоты случайного события; 
· формирование умения находить относительную частоту случайного события;

· развитие умения сравнивать, выявлять закономерности, обобщать.

Этапы урока
1. Организационный момент.
2. Актуализация знаний учащихся и введение нового материала.
	Вопросы учителя
	Предполагаемые ответы
	Доска
	Тетрадь учащегося

	Скажите, а вы любите рисковать?
	Да, нет.
	
	

	А бывают в жизни ситуации, когда рисковать ни к чему? Приведите пример.
	Прыгнуть с парашюта, перебегать дорогу на красный цвет, списывать на экзамене и.т.д.
	Перебегать дорогу на красный цвет
	

	С чем всегда связан итог риска?
	Повезло – не повезло, радость или разочарование и.т.д.
	
	

	Назовите с помощью математических терминов, каким бывает итог, исход риска?
	Положительным или отрицательным, плюс или минус.
	-
+
       
	

	Разберем нашу ситуацию. Перечислите события, которые могут произойти.
	Сбила машина, удачно перешел дорогу, упал, смерть, штраф, повезло.
	сбила машина,

упал, смерть, штраф
удачно перешел дорогу, повезло

	

	Все что мы перечислили это обязательно должно произойти? должно случиться?
	Нет.
	
	

	Значит это, какие события?

Мы можем сказать, что все эти события, какие? 
	Случайные.
	Случайные события
	

	Скажите, какие события мы можем назвать случайными?

Оставьте строчку для темы.

Запишем определение случайного события в тетрадь.
	Случайное событие это  событие, которое может произойти, а может и не произойти.
	
	Случайное событие это  событие, которое может произойти, а может и не произойти

	Посмотрите на доску. На доске у нас условие задачи. Сформулируйте, пожалуйста, вопрос к условию задачи и дайте на него ответ.
	Сколько случайных событий в нашей ситуации? (6)
Сколько положительных исходов? (2)

Сколько отрицательных? (4)

	Всего 6 
-

4

+

2


	

	Какие полученные данные мы можем сравнить?  
	Количество положительных и отрицательных исходов.
	4>2
	

	Какой вывод мы можем сделать?
	Отрицательных исходов больше.
	
	

	Значит, среди случайных событий встречаются они?
	Чаще.
	
	

	Замените слово чаще однокоренным существительным. 
	Частота.
	Частота
	

	Правильно 2 это частота положительных исходов, 4 отрицательных. Сформулируйте определение частоты.

Запишем его в тетрадь.
	Частота это число, которое показывает количество интересующих нас событий в данном эксперименте, опыте или наблюдении. 
	
	Частота это число, которое показывает количество интересующих нас событий в данном эксперименте, опыте или наблюдении.



	Давайте вспомним, что такое дробь в математике? Каким словом можно заменить?


	Отношение.
	
	

	Тогда, если 4 это частота положительных исходов, что показывает дробь 4/6?
	Относительную частоту положительных исходов.
	Относительная частота
	

	Сформулируйте определение относительной частоты. 

Запишем его в тетрадь.
	Относительная частота это отношение количества интересующих нас событий в данном эксперименте, опыте или наблюдении к общему количеству случайных событий.
	
	Относительная частота это отношение количества интересующих нас событий в данном эксперименте, опыте или наблюдении к общему количеству случайных событий.

	Закономерности случайных событий изучает специальный раздел математики «Теория вероятностей». Цель нашего урока рассмотреть основные понятия теории вероятностей. Сформулируйте, пожалуйста, тему урока. Запишите тему урока.
	Относительная частота случайного события.
	Относительная частота случайного события
	Относительная частота случайного события


3. Промежуточное повторение.
	Вопросы учителя
	Предполагаемые ответы

	Давайте еще раз повторим термины, которые мы записали.

Какие события называются случайными?

Что такое частота случайного события?

Что такое относительная частота случайного события?
	Случайное событие это  событие, которое может произойти, а может и не произойти.

Частота это число, которое показывает количество интересующих нас событий в данном эксперименте, опыте или наблюдении.

Относительная частота это отношение количества интересующих нас событий в данном эксперименте, опыте или наблюдении к общему количеству случайных событий.


4. Работа в группах.
	Вопросы учителя
	Задание для групп

	А сейчас предлагаю поработать в парах. Каждая пара получает задание. Время на выполнение 5 мин. Внимательно прочитайте указания к выполнению.
	Группа 1                                                              Группа 2

[image: image1.emf]Обязательное задание

Решите задачи. Расчеты и записи выполните в тетрадях.

Какова относительная частота появления буквы «н» в фамилиях учащихся

вашего класса?

2.

1.

Дополнительное задание

1.

  
[image: image2.emf]Обязательное задание

1.Прочитайте текст.

2.Найдите относительную частоту появления в этом тексте буквы «а»

(расчеты и записи выполните в тетрадях).

Иллюзии восприятия размера

Ещё во времена античности людей приводил в замешательство тот факт, что на

горизонте луна и солнце кажутся больше, чем когда они находятся высоко в небе. 

Этот обман зрения получил название иллюзии луны. Весь эффект состоит в том, 

что наличие земли создает впечатление, что луна у горизонта находится дальше, 

чем луна в зените, так как заполненное пространство между наблюдателем и

горизонтом создает впечатление большей протяженности, чем незанятое

пространство между наблюдателем и небом над головой. Поэтому нам кажется, 

что луна на горизонте выглядит больше, чем взошедшая луна. 

Мы не всегда видим то, что есть на самом деле, следовательно. Объекты и

явления, которые мы видим, не всегда соответствуют реальности и являются

правдой. Поэтому не всегда следует ограничиваться только оценкой на глаз, а

следует подключать логику и производить измерения. 

Дополнительное задание

1. Из данного текста наугад выбирают одну букву. Какое предположение о

вероятности выбора буквы «а» можно сделать? Почему?

2. Из данного текста выберите любую букву и найдите относительную

частоту ее появления в этом тексте (расчеты и записи выполните в

тетрадях).


Группа 3                                                              Группа 4


[image: image3.emf]Обязательное задание

1. Найдите и исправьте ошибки в решении задачи.

Решение:

  
[image: image4.emf]Обязательное задание

1. Каждыйпроделайтетакой

опыт: подбросьтемонету

достоинством 1 р. 10 раз. 

Подсчитайте, сколько раз

выпадет орел. 

2. Запишите результатыв

тетрадь. 

3. Подсчитайте, каково общее

число выпадений орла. 

4. Вычислите относительную

частоту выпадения орлапри

бросаниимонеты.  

Дополнительное задание

1. Прочитайтетекст. 

2. Сравнитеполученные

результатыпроделанного

вами опытасданнымитекста. 

3. Ответьтена вопрос. Какой

подход называют

статистическим?





5. Разбор выполненных заданий

От каждой группы выделяется учащийся и озвучивает ход решения. Ведется обсуждение решений их разбор, необходимые записи в тетрадях. 
6. Рефлексия. 
	 Вопросы учителя
	Предполагаемые ответы
	Доска

	Ребята, перед вами карта с задачами. Прочитайте условие первой задачи и, оценив свои силы, поднимите руки те, кто может решить эту задачу. 

 Прочитайте условие второй задачи и, оценив свои силы, поднимите руки те, кто может решить эту задачу. 

Прочитайте условие третей задачи и, оценив свои силы, поднимите руки те, кто может решить эту задачу.
	Дети поднимают руки.
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7. Итоговое повторение.
	Вопросы учителя
	Задание для групп

	Давайте еще раз повторим термины, которые мы разобрали.

Какие события называются случайными?

Что такое частота случайного события?

Что такое относительная частота случайного события?
	Случайное событие это  событие, которое может произойти, а может и не произойти.

Частота это число, которое показывает количество интересующих нас событий в данном эксперименте, опыте или наблюдении.

Относительная частота это отношение количества интересующих нас событий в данном эксперименте, опыте или наблюдении к общему количеству случайных событий.


8. Домашнее задание.
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